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Ata da Vigésima Segunda (22ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva 

Andrade”, sob a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 15 (quinze) dias do mês de 

dezembro (12) do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e vinte e quatro minutos 

(18:24 min). Foram abertos os trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as 

seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Leneandro 

Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro 

Masioli. Com a ausência do vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), devidamente justificada 

devido a um procedimento cirúrgico, e ausência temporária do vereador Everaldo Alves Rodrigues 

(Carvão). Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que 

fosse feita uma leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 21ª 

sessão ordinária, ocorrida no dia 01º de dezembro de 2025, a qual, após minuciosa revisão, foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou 

ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente 

da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 

N° 20/2025 – “ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N°14/2025, PARA TRANSFERIR 

UM CARGO DE SUPERINTENDENTE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE PARA A 

SECRETARIA MUNICIPAL DE COMPRAS E LICITAÇÃO.” PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 032/2025 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR UNIFORMES, 

MATERIAIS E PREMIAÇÕES DIVERSAS AOS PARTICIPANTES DE EVENTOS ESPORTIVOS 

E CULTURAIS REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO NO EXERCÍCIO 

DE JERÔNIMO MONTEIRO. A pedido do Exmo. Presidente retirou-se da pauta da presente sessão o 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 20/2025 e PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 032/2025. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 031/2025 – ALTERA O 

ARTIGO 6° DA LEI MUNICIPAL N° 1.741/2019, QUE “CRIA A FEIRA LIVRE DA 

AGRICULTURA FAMILIAR E EMPREEDEDORISMO FAMILIARES RURAIS, E INSTITUI O 

TICKET-FEIRA PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 

048/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART(ANU) – 

INSTITUI O PROGRAMA  MUNICIPAL  DE IDENTIFICAÇÃO  E  ATENDIMENTO 

EDUCACIONAL ESPECIALIZADO PARA ESTUDANTES COM ALTAS HABILIDADES/SUPER 

DOTAÇÃO NO ÂMBITO DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 383/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE UM BRAÇO DE LUZ EM UM POSTE 

NA RUA VIDIGAL RIBEIRO, NO BAIRRO SANTO ANTÔNIO – MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 384/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA URGENTE DO CÓRREGO QUE 

CORTA A RUA NITERÓI, BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 385/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA 

PODA URGENTE DAS ÁRVORES DA RUA NITERÓI. INDICAÇÃO Nº 386/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE TRÊS QUEBRA-MOLAS NA AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG. 

INDICAÇÃO Nº 387/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA PODA DE ÁRVORES NA RUA CIDES RODRIGUES DE 

OLIVEIRA (MORRO DO SABÃO). INDICAÇÃO Nº 388/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA PATROLAMENTO, 

ENSAIBRAMENTO E, POSTERIORMENTE, A PASSAGEM DO ROLO COMPACTADOR NA 
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ESTRADA QUE DÁ ACESSO À COMUNIDADE DE LUSITÂNIA. INDICAÇÃO Nº 389/2025 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

APLICAÇÃO DE REVSOL NA COMUNIDADE DE SANTA MARIA. INDICAÇÃO Nº 390/2025 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

APLICAÇÃO DE REVSOL NA COMUNIDADE DE SANTA CRUZ. INDICAÇÃO Nº 391/2025 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

CALÇAMENTO EM TRECHO NÃO PAVIMENTADO DO BAIRRO CAPIXABA. INDICAÇÃO 

Nº 392/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) 

– SOLICITA ENSAIBRAMENTO E APLICAÇÃO DE REVSOL NA COMUNIDADE DO 

VARJÃO. INDICAÇÃO Nº 393/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA COLETA DE LIXO ÀS SEGUNDAS, QUARTAS E 

SEXTAS-FEIRAS NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 394/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA CALÇAMENTO 

DA RUA SEBASTIÃO PORTELA GONZALEZ, BAIRRO CAPIXABA. INDICAÇÃO Nº 395/2025 

– DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA 

AQUISIÇÃO DE ÁREAS DEGRADADAS PARA RECUPERAÇÃO AMBIENTAL NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 396/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA MELHORIAS NAS 

COZINHAS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE JERÔNIMO MONTEIRO. Retirou-se da pauta todas 

as indicações de autoria do vereador Everaldo Alves Rodrigues – Carvão (Nº 383 a 396), devido ao 

vereador não está presente na leitura das Matérias em Pauta. INDICAÇÃO Nº 397/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR ADENILSON DE FREITAS(DINIM) – SOLICITA CONSERTO DE 

DUAS PONTES NA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A COMUNIDADE DE SERRA GRANDE. 

INDICAÇÃO Nº 398/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS(DINIM) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE RADAR OU DOIS QUEBRA-MOLAS NAS 

MEDIAÇÕES DA BR-482, ONDE DÁ ACESSO AS COMUNIDADES BOA SORTE E SERRA 

GRANDE. INDICAÇÃO Nº 399/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR ADENILSON 

FREITAS (DINIM) – SOLICITA PATROLAMENTO NA COMUNIDADE DE SERRA GRANDE. 

INDICAÇÃO Nº 400/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR ADENILSON DE 

FREITAS(DINIM) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RODOVIA 

ALÍCIO FRANCO – LOCALIDADE CONHECIDA COMO BAIXINHA. INDICAÇÃO Nº 401/2025 

– DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE BRAÇOS DE LUZ EM DOIS POSTES LOCALIZADOS NA RUA FRANCISCO 

LOUREIRO PAIVA. INDICAÇÃO Nº 402/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SOLICITA EXTENSÃO DA REDE DE ENERGIA ELÉTRICA NA RUA 

FRANCISCO LOUREIRO PAIVA. Passou-se ao momento da entrega da MOÇÃO DE APLAUSOS 

N° 015/2025 de autoria do vereador Wagner Ribeiro Masioli, com intuito de homenagear o senhor 

Sérgio Bitencourt De Carvalho, conhecido no meio da capoeira como Sagaz, pelo relevante trabalho 

social, cultural e educativo que vem desenvolvendo por meio dos projetos “NOSSO SISTEMA 

CAPOEIRA” e “SEMENTES DO BEM”. Franqueou-se a palavra ao homenageado para que se 

expressasse na tribuna sobre a homenagem recebida. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente, os demais 

vereadores, os ouvintes da Rádio Vida FM, os presentes no plenário e aqueles que acompanhavam 

pelas redes sociais, estendendo saudações à população do Caparaó e Jerônimo Monteiro. Destacou o 

Projeto de Lei nº 048/2025, de sua autoria, que tratava da identificação de estudantes com altas 

habilidades na rede pública municipal, ressaltando dados que indicavam a existência de alunos com 
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elevado potencial e enfatizando a relevância social e educacional da proposta, solicitando o apoio dos 

nobres pares para sua aprovação. Informou sobre a entrega do Plano de Manejo da Unidade de 

Conservação Monumento Natural Maciço das Andorinhas, ocorrida na sexta-feira anterior, ressaltando 

a importância do documento para o equilíbrio ecológico, social e econômico da região. Agradeceu às 

instituições, empresas, órgãos públicos, universidades e comunidades envolvidas na elaboração do 

plano. Refletiu sobre o papel do Legislativo, afirmando que o exercício do mandato exigia 

responsabilidade, memória, propósito, estudo e compromisso com a coletividade. Criticou a 

polarização política no país, defendendo a união como caminho para resultados concretos, 

desenvolvimento social e melhoria da qualidade de vida da população. Afirmou que sua atuação 

parlamentar era pautada pela consistência, pelo trabalho legislativo e fiscalizatório, destacando projetos 

que se transformaram em leis, ações de fiscalização que resultaram em melhorias e iniciativas voltadas 

à proteção dos trabalhadores e das pessoas em situação de vulnerabilidade. Ressaltou que a política 

deveria se traduzir em ações práticas e resultados efetivos para a população. Relatou sua trajetória 

política, mencionando a perseverança após derrotas eleitorais anteriores, e reafirmou seu compromisso 

em defender os interesses do município e de sua população. Enfatizou a importância da esperança 

como força orientadora da atuação pública e manifestou expectativa por um futuro de maior união, 

maturidade política e avanço institucional, tanto no âmbito nacional quanto municipal. Reiterou a 

necessidade de diálogo e construção de pontes entre o poder público e a sociedade, convidando todos a 

seguirem juntos com união, trabalho e coragem. Encerrou suas falas agradecendo a atenção de todos, 

desejando uma boa noite e uma boa semana, invocando bênçãos para a Casa Legislativa, as famílias e o 

país. REGISTRO: Chegada do vereador Everaldo Alves Rodrigues (Carvão). ADENILSON DE 

FREITAS (DININ) – O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus, à presidência da sessão, aos 

vereadores, servidores da Casa e ao público presente. Manifestou orgulho pela participação da 

população e pela confiança depositada em seu trabalho, agradecendo especialmente os votos recebidos. 

Destacou as ações desenvolvidas ao longo do ano pela Câmara Municipal e a parceria entre o 

Legislativo e o Executivo, ressaltando a aprovação dos projetos encaminhados pelo prefeito. 

Agradeceu aos servidores municipais, trabalhadores do comércio, autônomos e demais cidadãos, 

reconhecendo a contribuição de todos para o município. Ressaltou o papel fiscalizador do vereador por 

meio de indicações, ofícios e requerimentos, pedindo compreensão aos secretários quanto a essas 

demandas, por se tratarem de solicitações da população. Enfatizou a importância de seu segundo 

mandato, mencionou serviços prestados nos bairros e pediu desculpas pelas demandas não atendidas, 

reafirmando o compromisso de continuar trabalhando. Abordou sobre as ações e discussões 

relacionadas à segurança pública, reconhecendo as limitações do Legislativo e a necessidade de 

atuação conjunta com outros órgãos. Desejou um feliz ano de 2026 a todos os moradores, autoridades e 

servidores, demonstrou preocupação com o desemprego e as dificuldades enfrentadas por famílias mais 

humildes e reafirmou seu compromisso de seguir atuando em favor da melhoria da qualidade de vida 

da população de Jerônimo Monteiro. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Adenilson de Freitas – Dinin), destacou a importância 

do compromisso com a população, afirmando que o exercício da política exige sensibilidade, cuidado 

com as pessoas e atenção especial aos mais necessitados. Ressaltou a aprovação do projeto do festival 

gospel pela Câmara Municipal, com voto favorável de todos os vereadores, mencionando a expectativa 

de avanços ainda maiores no próximo ano. Encerrou suas falas pedindo orações em favor do pastor 

Rafael, da Igreja Wesleyana, que passou mal, foi atendido no hospital de Jerônimo Monteiro e 

posteriormente encaminhado à Santa Casa, agradecendo a solidariedade de todos em nome da família e 

da igreja. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas 

cumprimentando a mesa diretora, os demais vereadores, servidores da Casa, autoridades presentes, 

homenageados, ouvintes da Rádio Vida e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Agradeceu a 
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Deus pelo encerramento do ano, destacando as conquistas alcançadas, apesar de projetos que não 

puderam ser realizados, como o festival gospel, manifestando expectativa de concretizá-los 

futuramente. Ressaltou que a Câmara Municipal esteve à disposição da população e mencionou ações e 

projetos desenvolvidos em parceria com outros vereadores e autoridades, destacando o evento “Canto 

do Agro”, realizado na comunidade de Oriente, valorizando o turismo e a agricultura local. Agradeceu 

aos vereadores, ao deputado estadual Allan Ferreira, à Aderes e a todos os envolvidos na realização do 

evento. Abordou projetos realizados ao longo do ano, como a Feira Laranja e Arte, convidando a 

população para a edição final deste ano de 2025 no dia 27 de dezembro, e mencionou sobre o projeto 

Cidade Limpa, que não foi votado em razão da chegada de novos equipamentos, prevendo sua 

execução futura. Agradeceu pela oportunidade de contribuir com projetos e indicações em benefício 

dos munícipes. Agradeceu pelas bênçãos familiares recebidas no ano, bem como aos servidores da 

Câmara, aos colegas vereadores, aos secretários municipais e ao prefeito, destacando a parceria e o 

atendimento às demandas. Enalteceu o projeto do Natal Iluminado e solicitou ao prefeito atenção 

especial aos servidores municipais, com a possibilidade de concessão de abono. Destacou a 

homenagem de sua autoria de título de cidadão jeronimense ao senhor Jair, reconhecendo seus serviços 

prestados ao município, agradeceu em nome da Câmara. Encerrou suas falas desejando a todos um 

Natal de paz, amor e segurança, e desejando boa noite. O vereador Leneandro Braga Goulart, fez uso 

da palavra como presidente interino da sessão. CELSO ZUCOLOTO – O vereador iniciou suas falas 

agradecendo a Deus pela oportunidade de usar a tribuna e cumprimentando a mesa diretora, na pessoa 

do presidente Matheus, estendendo os cumprimentos aos demais vereadores. Agradeceu a presença do 

senhor Jair e de sua família, homenageados da sessão, destacando sua contribuição para o crescimento 

do município desde sua vinda da cidade de Alegre, ressaltando inclusive sua relação pessoal como 

cliente antigo. Abordou sobre o abono, retomando o ponto onde o vereador Leandro havia encerrado 

sua fala, e declarou-se favorável à concessão do abono. Esclareceu que cada profissional faz sua 

escolha de carreira e que os recursos da educação devem ser aplicados conforme determina a lei. 

Destacou que, não tendo sido atingido o percentual mínimo constitucional de 25% na educação, os 

valores remanescentes devem ser destinados aos servidores da área, defendendo que o direito dos 

profissionais da educação seja respeitado e efetivado. O vereador Wagner Ribeiro Masioli, solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), esclareceu que os recursos 

mencionados, eram de destinação específica para a educação, não podendo ser transferidos para outras 

áreas, como obras ou saúde. Ressaltou que, caso tais recursos não fossem integralmente utilizados, 

deveriam ser rateados entre os professores. Informou que haveria uma reunião com o prefeito naquela 

semana e registrou em plenário que não havia esquecido do compromisso assumido com os 

coordenadores das escolas do município. Manifestou indignação com a desproporção salarial existente, 

destacando que coordenadores com pós-graduação recebiam valores muito baixos, enquanto outros 

servidores da Secretaria de Educação, sem formação, recebiam salários mais elevados. Solicitou que o 

prefeito reavaliasse essa situação e estudasse a possibilidade de reajuste salarial para os servidores 

municipais a partir de janeiro, considerando a inflação. Reafirmou ser defensor dos funcionários da 

educação e comentou sua preocupação ao tomar conhecimento dos salários pagos no município. 

Solicitou o registro de três moções de pesar. A primeira, pelo falecimento de Dona Maria José Cardoso 

Pimenta, mãe de servidora desta Casa de Leis, Simone, ocorrido aos 68 anos, destacando sua longa 

residência no município e a importância de sua família para a comunidade de Oriente. A segunda, pelo 

falecimento do Sr. Dalto Catem, ressaltando o vínculo com a comunidade local. A terceira, pelo 

falecimento de Dona Zeli de Andrade, lembrando sua relação próxima com sua família e sua dedicação 

ao cuidado de crianças. Solicitou o apoio de todos os vereadores para aprovação das referidas moções 

de pesar. O vereador Wagner Ribeiro Masioli, solicitou aparte, onde solicitou uma moção de pesar as 

vítimas do trágico acidente na madrugada do último dia 07, Adriana Gino de Oliveira, Ana Carolina 
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Fossi de Azevedo e Gean Oliveira Machado. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso 

Zucoloto), manifestou solidariedade às famílias enlutadas, solicitando que fossem registrados os 

nomes dos demais falecidos da semana para solicitação de moção de pesar. Abordou sobre a festa 

Canto do Agro, destacando que o evento foi um sucesso, agradecendo a presença de vereadores, do 

prefeito, secretários e demais autoridades, bem como o apoio de Simone, da diretoria responsável e do 

deputado Allan Ferreira, ressaltando a importância e participação do parlamentar. Registrou seu 

posicionamento favorável à devolução do terreno a Arugem e construção do galpão, assim que o 

projeto fosse encaminhado pelo Executivo, enfatizando que a construção do galpão traria grande 

benefício ao município. Parabenizou a Polícia Militar pela rápida atuação em mais um caso de furto, 

elogiando a eficiência do trabalho realizado. Agradeceu a Deus por mais um ano de trabalho, à 

administração municipal, aos secretários e servidores pelo atendimento e parceria, ao prefeito pela 

forma igualitária e cuidadosa de governar em conjunto com a Câmara, desejando fortalecimento para 

os próximos anos. Encerrou suas falas agradecendo a Deus por mais um dia e desejou boa noite. 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a 

todos e agradecendo a Deus, justificando atraso em razão de viagem oficial a Vitória, onde participou 

de reuniões junto ao prefeito em busca de ações para o desenvolvimento do município. Informou ter 

protocolado 11 indicações e ofícios voltados principalmente à área rural, bairros e escolas municipais, 

com destaque para pedidos de reforma e melhoria das cozinhas escolares, visando melhores condições 

de trabalho às servidoras. Agradeceu ao prefeito e aos secretários pelo atendimento às comunidades 

rurais, com obras de manutenção, drenagem e melhorias em estradas. Relatou participação em 

solenidade no Tribunal de Contas do Estado, representando a Câmara Municipal, e parabenizou o novo 

presidente do órgão. Registrou encontros com autoridades estaduais e federais, destacando a atuação do 

senador Fabiano Contarato e os valores de emendas destinadas ao município entre 2020 e 2025, 

especialmente nas áreas de saúde, assistência social, infraestrutura rural, agricultura e educação, além 

de novos pedidos protocolados para os próximos anos. Mencionou recursos de deputado estadual 

destinados a obras de calçamento e espaços públicos, ressaltando a importância de divulgar os 

parlamentares que contribuem com o município. Agradeceu a outros deputados parceiros em diversas 

áreas. Reafirmou sua origem humilde, compromisso com o trabalho, transparência e dedicação à 

população, defendendo a importância do acompanhamento da atuação política pelos cidadãos. 

Parabenizou o prefeito pelo trabalho realizado no primeiro ano de mandato e reforçou o compromisso 

de continuar buscando recursos para o município. Solicitou providências urgentes para a reforma de 

bueiros, especialmente no bairro Santa Clara, devido ao risco de acidentes. Encerrou suas falas 

desejando feliz Natal a toda a população de Jerônimo Monteiro. MATHEUS GARCIA CARVALHO 

– O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes e desejando boa noite a todos. 

Manifestou apoio à concessão de abono aos servidores, destacando que se tratava de um pleito de todos 

os vereadores, cabendo ao Poder Executivo a decisão final. Relatou ter sido surpreendido por 

informações falsas que lhe atribuíram a responsabilidade pela não concessão do abono, esclarecendo 

que não possui tal autonomia, sendo esta do prefeito. Reafirmou seu posicionamento histórico 

favorável à educação, aos professores e aos servidores públicos. Informou que, juntamente com outro 

vereador, havia solicitado ao prefeito a renovação dos contratos de professores, pedido que foi atendido 

e beneficiou mais de cem profissionais. Destacou ainda tratativas com a Secretaria de Educação para 

ajustes futuros na remuneração de professores contratados, especialmente quanto ao reconhecimento da 

pós-graduação, reafirmando que essa pauta continuaria sendo defendida. O vereador Wagner Ribeiro 

Masioli, solicitou a parte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Matheus Garcia), destacou a 

sensibilidade do prefeito na renovação de contratos de professores e cuidadores, ressaltando a 

tranquilidade gerada aos servidores. Mencionou cobranças feitas por vereadores quanto à valorização 

salarial de coordenadores, reconhecendo o compromisso do Executivo e da Secretaria de Educação em 
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buscar melhorias. Abordou a necessidade de concessão de insalubridade a merendeiras e serventes, 

citando visitas às escolas e aguardando laudos técnicos. Reforçou que a valorização dos servidores é 

pauta de todos os vereadores. Abordou projetos em tramitação, especialmente o da previdência, 

defendendo amplo debate e ajustes para não prejudicar os servidores, citando a inclusão de correções 

relacionadas aos pedagogos. Manifestou preocupação com o plano de cargos e salários do magistério, 

afirmando que a Câmara não aprovará propostas que achatam o piso dos professores. Mencionou fatos 

de desinformação sobre renovação de contratos por parte de gestores escolares, afirmando ter 

confirmado junto ao prefeito que não procediam. Comprometeu-se a pautar, inclusive em sessões 

extraordinárias e durante o recesso, projetos urgentes e de interesse dos servidores, como revisão geral 

anual e benefícios. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Matheus Garcia), informou que foi publicado decreto na última sexta-feira estabelecendo 

novos horários de funcionamento dos órgãos municipais. Esclareceu que a Secretaria de Obras e 

Agricultura passaria a funcionar das 6h30 às 12h30; as demais secretarias e prédios administrativos, 

das 7h às 13h; a área da saúde, excepcionalmente naquela semana, das 7h às 16h, passando a funcionar 

das 7h às 13h a partir do dia 22. Informou ainda que a Câmara Municipal adotaria o horário das 8h às 

13h. O vereador Wagner Ribeiro Masioli, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário 

(Matheus Garcia), pediu desculpas ao vereador Wagner pela ausência de comunicação prévia com 

relação a sessão solene em homenagem ao “Professor, aluno e servidor destaque da educação”, em 

razão da correria e das atividades do período, esclarecendo que. Ressaltou que a proposição em 

destaque, de autoria do vereador Wagner, teria o devido reconhecimento e comprometeu-se a avisar 

com maior antecedência em futuras ocasiões. Encerrou suas falas desejando uma excelente noite a 

todos. Seguindo, passou-se ao momento da entrega do Título Cidadão Jeronimense ao Sr. Jair Jacinto 

Carreiro, que teve como propositora a vereadora Luiza Liparizi. Logo após concedeu-se um momento 

na tribuna onde o vereador Leneandro Braga Goulart, falou em nome do homenageado. Dando 

seguimento a sessão, pôs-se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar 

seguimento a sessão, não havendo necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as 

matérias em pauta. A votação do requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se 

à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 20/2025 – 

RETIRADO DE PAUTA. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 032/2025 – RETIRADO DE 

PAUTA. EMENDA DE REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 031/2025 – 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 031/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 048/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer 

algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Leneandro Braga 

Goulart (Anu), Celso Zucoloto, Wagner Ribeiro Masioli, Matheus Garcia Carvalho (Presidente) 

e Adenilson de Freitas (Dinin) fizeram uso da palavra. Registrou-se a convocação dos vereadores 

para a sessão Solene no dia 18 de dezembro de 2025 (quinta-feira) às 18h00min. Nada mais a tratar, às 

vinte horas e trinta e nove minutos (20h39min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos 

Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 15 de dezembro de 

2025. 

 


